

## 产教融合“双元制”培养“太钢工匠”



5月16日,太钢举办校企产教融合“双元制”培养合作协议签约暨“不锈工匠班”开班仪式。  
王旭宏 摄

本报讯(记者 孙敬)5月16日,太钢举办校企产教融合“双元制”培养合作协议签约暨“不锈工匠班”开班仪式。山西工程职业学院院长宋军、山西职业技术学院院长何秋生,太钢集团党委副书记、纪委书记汪震,公司相关经理助理级领

导参加仪式。签约仪式上,太钢人力资源部负责人分别与山西工程职业学院代表、山西职业技术学院代表进行签约。双元制是源于德国的一种职业培训模式。所谓双元,是指职业培训要求参加培训的人员必

须经过两个场所的培训,一元是指职业学校,其主要职能是传授与职业有关的专业知识;另一元是企业或公共事业单位等校外实训场所,其主要职能是让学生在企业里接受职业技能方面的专业培训。

(下转第二版)

本报讯(记者 薛华)5月16日,山西省工业与信息化厅党组书记、厅长潘海燕带队到太钢就转型发展项目建设情况进行调研。太原市委副书记李永强,市委工信工委书记王国栋,以及省市工信系统相关部门负责人陪同调研。太钢集团党委书记、董事长盛更红,总经理、党委副书记李华及相关部门和单位负责人热情接待了来宾。

潘海燕一行先后深入高端冷轧取向硅钢二期常化酸洗线项目和中厚板生产线智能化升级项目,实地察看项目建设、投运情况,详细了解项目定位、功能应用和市场前景,对太钢深入贯彻落实习近平总书记考察调研太钢重要讲话重要指示精神,向高精尖特转型升级予以充分肯定。潘海燕说,此次深入太原市制造业相关企业进行调研走访也是贯彻落实中央和我省关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育决策部署,开展大调研的具体行动。希望太钢进一步牢记习近平总书记嘱托,在科技创新上再接再厉、勇攀高峰,在支撑先进制造、实现高质量发展上迈出更大步伐。

盛更红表示,习近平总书记三年内两次考察调研太钢集团,给太钢在新形势新征程中指明了奋斗方向。近年来,太钢始终牢记习近平总书记殷切嘱托,在山西省委省政府和中國宝武的带领下,致力于建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业,积极构建“总部+基地”发展模式,由传统制造向智慧制造转型,企业发展迈向了快车道。太钢将不负嘱托,永担大国重器使命,充分发挥链主企业职责,积极延链建群,壮大特钢产业链和生态圈,在科技创新、支撑先进制造方面进一步发力,实现高水平绿色制造和智慧制造,为山西省经济社会发展贡献更大力量。

省工信厅党组书记、厅长潘海燕到太钢调研

## 公司领导慰问残疾职工

本报讯(记者 薛华)5月21日是第三十三次全国助残日,今年全国助残日的主题为“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。“助残日”前夕,太钢集团党委副书记、纪委书记汪震专程到太钢福达公司残疾职工家中进行慰问,带去公司党政对残疾职工的问候和祝福。

今年45岁的王文刚肢体一级伤残,行动困难,一人带着上初中的女儿生活。汪震来到王文刚家中送上慰问金,仔细询问他的身体状况和家庭情况,看到王文刚精神状态很好,汪震鼓励他继续保持乐观心态,有困难及时向单位反映,并叮嘱单位要时刻关注残疾职工的困难和诉求,通过多种救助渠道,尽全力帮助解决。46岁的辛桂武今年4月份突发脑溢血,现在家中休养,妻子韩玲也是福达公司职工,两人都是肢体三级残疾,汪震询问了辛桂武的恢复情况,鼓励他树立信心,好好养病,保持好的精神状态,早日康复。

王文刚和辛桂武感谢公司领导的慰问,也感谢太钢集团、福达公司多年来对残疾职工的关心关爱,表示要以乐观的心态积极面对疾病和困难,用自己的努力回馈企业,回馈社会。



为更好地团结引领广大职工踔厉奋发、勇毅前行,全力稳经营、挖潜能、增效益、强体系,确保全年工作目标任务实现,太钢天管积极推进“一人一表”,形成“赛马机制”,极大地调动了生产人员积极性,极致效率实现再提升。图为混线作业区开展“拉矫机组产量提升”劳动竞赛。  
郭虎 摄

